

BSNL ஊழியர் சங்கம்

தமிழ் மாநிலம்

சுற்றறிக்கை எண்:72

தேதி:-03.06.2018

புது டெல்லி தொழிலாளர் விவசாயி பாதுகாப்பு பேரணி-05.09.2018 மற்றும் இதர செய்திகள்

அன்பார்ந்த தோழர்களே,

இந்திய நாட்டில் உள்ள அனைத்து தொழிலாளர் மற்றும் விவசாயிகளின் சங்கங்கள் ஒன்றாக இணைந்து மத்திய அரசின் நவீன தாராளமயக் கொள்கைகளை எதிர்த்து புது டெல்லியில் 05.09.2018 அன்று "தொழிலாளர்-விவசாயி பாதுகாப்பு பேரணி" நடத்துவது என்று முடிவெடுத்துள்ளன. அந்த பேரணியில் நாமும் இணைவது என BSNLEUவின் மத்திய சங்கம் ஏற்கனவே முடிவெடுத்து அறிவித்துள்ளது. 31.05.2018 அன்று நடைபெற்ற மத்திய செயலகக் கூட்டத்தில் மிகப்பெரிய அளவில் இந்த பேரணியில் நாம் பங்கேற்க வேண்டும் என நமது மத்திய சங்கம் அறைகூவல் விடுத்துள்ளது. நாகர்கோவில் மாவட்ட சங்கம் ஏற்கனவே இந்த பேரணியில் பங்கேற்பதற்கான முன் முயற்சியில் இறங்கியுள்ளது. அந்த மாவட்ட சங்கம் செப்டம்பர் 2ஆம் தேதி மதுரையில் இருந்து புறப்பட்டு சென்று புதுடெல்லியில் 5ஆம் தேதி இந்த பேரணியில் பங்கேற்ற பின் 6 மற்றும் 7ஆம் தேதிகளில் ஜெய்பூர் மற்றும் ஆக்ரா ஆகிய பகுதிகளை பார்த்து விட்டு 7ஆம் தேதி மாலை ஆக்ராவில் இருந்து மதுரை ரயிலில் திரும்புவது என்று திட்டமிட்டுள்ளது. அதனை தமிழ் மாநில சங்கமும் தனது "WHAT'S APP GROUP"ல் மாவட்ட செயலாளர்களுக்கும், மாநில சங்க நிர்வாகிகளுக்கும் தெரிவித்துள்ளது. நமது மாவட்ட சங்கங்கள் நாகர்கோவில் மாவட்ட செயலாளரோடு தொடர்பு கொண்டு அவர்களோடு இணைந்தும் அல்லது தனியாகவும் திட்டமிட வேண்டும். கடைசி நேர நெருக்கடிகளை தவிர்க்க தற்போதே பயணச்சீட்டு முன்பதிவுகளை தோழர்கள் தொடங்கிவிட வேண்டும் என கேட்டுக் கொள்கிறோம்.

BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் தமிழ் மாநில நிர்வாகிகள் கூட்டம் 11.06.2018:- BSNLEU வின் தமிழ் மாநில நிர்வாகிகள் கூட்டம் 11.06.2018 அன்று காலை 10.30 மணிக்கு சென்னை கிரீம்ஸ் சாலையில் உள்ள BSNL ஊழியர் சங்க அலுவலகத்தில் நடைபெறும். பல்வேறு முக்கியமான முடிவுகளை எடுக்க வேண்டி உள்ளதால் மாநில சங்க நிர்வாகிகள் அனைவரும் தவறாமல் குறித்த நேரத்தில் பங்கேற்க வேண்டுகிறோம்.

ஏர் இந்திய மகாரஜாவை விலைக்கு வாங்க யாரும் தயாரில்லை?:- ஏர் இந்திய நிறுவனத்தை தனியார்மயப்படுத்த வேண்டும் என்கிற நேரந்திர மோடி அரசாங்கத்தின் திட்டத்திற்கு தற்போது தடை ஏற்பட்டுள்ளது. ஏர் இந்திய நிறுவனத்தை விலை கொடுத்து வாங்க யாரும் தயாரில்லை என்கிற செய்தி நிதி ஆயோக்கில் உள்ள பொருளாதார அறிஞர்(?)களுக்கு மிகப்பெரிய கெட்ட

செய்தியாக வந்துள்ளது. ஏர் இந்தியா நிறுவனத்தின் 76% பங்குகளை விற்பனை செய்யும் திட்டத்திற்கு விருப்ப மனு கொடுக்க 31.05.2018 கடைசி தேதி என அறிவிக்கப்பட்டு இருந்தது. ஏர் இந்தியா நிறுவனத்தோடு அதன் 33,932 கோடி ரூபாய் கடனையும் ஏர் இந்தியா நிறுவனத்தை வாங்கும் நிறுவனம் ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும் என அரசு அறிவித்திருந்தது. எனவே கடன் இல்லாத மகாராஜாவை மட்டும் வாங்க பெஉர் முதலாளிகள் விரும்பியிருக்கலாம். அவர்களை திருப்திப்படுத்த அரசாங்கம் தனது நிபந்தனைகளைக் கூட திருத்தலாம். என்ன இருந்தாலும், மோடி அரசாங்கத்திற்கு மிச்சமிருக்கும் பத்து மாதங்களில் ஏர் இந்தியா நிறுவனத்தை தனியார் மயப்படுத்துவதற்கான சாத்தியம் இல்லை என்றே அரசியல் மற்றும் பொருளாதார பார்வையாளர்கள் கருதுகிறார்கள். இந்த ஆட்சியாளர்களின் தனியார்மய கொள்கைகளுக்கு எதிராக போராடி வரும் அனைவருக்கும் இது மகிழ்ச்சிகரமான செய்தி.

இந்தியாவின் மிகப்பெரிய தொலை தொடர்பு நிறுவனமானது VODOFONE IDEA LTD:- ரிலையன்ஸ் ஜியோவின் மற்ற நிறுவனங்களை சீரழிக்கும் விலை குறைப்பு திட்டத்தால் இந்திய தொலை தொடர்பு துறையில் தற்போது ஏற்பட்டுள்ள நெருக்கடி நிறைந்துள்ள இந்த சூழலில் இந்தியாவின் இரண்டாவது மிகப்பெரிய தொலை தொடர்பு நிறுவனமான வோடோபோன் நிறுவனம், மூன்றாவது பெரிய நிறுவனமான ஐடியா நிறுவனத்தோடு இணைவது என ஏற்கனவே முடிவு செய்திருந்தது. இந்த இணைப்பின் காரணமாக உருவாகி உள்ள "வோடோபோன் ஐடியா லிமிடெட்" என்கிற நிறுவனம் 42% வாடிக்கையாளர் சந்தை பங்கீட்டையும், 37 % வருவாய் பங்கீட்டையும் கொண்டு இந்தியாவின் மிகப்பெரிய நிறுவனமாக மாறியுள்ளது. ஒழுங்குமுறை ஆணையத்திடும் இருந்து ஒப்புதல் பெறும் கடைசி கட்ட பணிகள் நிறைவு பெற உள்ளன என பத்திரிக்கை செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. இந்த சூழ்நிலையில் ஏப்ரல், 2018, வோடோபோன் தனது 6.4 லட்சம் வாடிக்கையாளர்களை இழந்துள்ளதாக COAI அமைப்பு வெளியிட்டுள்ள புள்ளிவிவரங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

வாழ்த்துக்களுடன்,

தொழிலாளர்,



(A.பாபுராதாகிருஷ்ணன்)
மாநிலச்செயலாளர்